

# 无事生非的荒唐逻辑

## ——评美国一些人的背信弃义④

钟声

“谎言重复千遍依然是谎言。”这一铁律却被美国一些人“选择性”无视。

明明是中国经济保持稳中有进的态势,今年上半年中国国内生产总值同比增长6.3%,继续保持中高速增长,美国一些人却刻意胡言“中国的情况非常糟糕”;明明是中方积极回应美方关切、严格实施芬太尼类物质整类列管,美国一些人却罔顾事实、诬陷中国是美国国内芬太尼类物质主要来源地,把美方自己芬太尼类物质滥用的责任推给中方;明明是中国和东盟国家秉承《南海各方行为宣言》精神,积极推进“南海行为准则”磋商,且提前完成“准则”单一磋商文本草案的第一轮审读,美国一些人却四处离间,妄称

“中国通过胁迫手段阻止南海开发”“中国对东南亚邻国的胁迫行为威胁本地区和平稳定”……殊不知,国际社会的眼睛是雪亮的,无事生非、兴风作浪的把戏改变不了真相,也颠覆不了真理。

美国一些人打着“美国优先”的旗号,凭借编造的“美国吃亏论”“强制技术转让”“偷盗知识产权”等指控,肆意升级对华经贸摩擦,只会让越来越多的美国企业和消费者沦为牺牲品,还给世界经济注入巨大风险。

美国一些人到处炒作所谓“中国威胁”,声称不仅“威胁”美国,还“威胁”发展中国家,甚至荒谬地诬称中国对外发展援助是“债务陷阱”。对于这

种恶毒不实指责,一些国家领导人纷纷站出来进行公开批驳,美国国内有识之士也联名发表公开信,反对把中国视为敌人。

历史早已证明,面对发展竞争,正确做法从来不应是抹黑打压别人,而是解决自身问题、提升自身实力——于国家而言,既要有发展经济的能量,又要有弘扬道义的力量,还要有合作共赢的胸怀。“中华民族是一个有着悠久历史、自豪的民族,对他们指责、挑衅、威胁和不尊重,其效果是可想而知的。美国想方设法阻止人口占全球近20%的中国进步,这种行为树立的是一种正面榜样吗?”美国前代理助理国务卿董云裳上个月在彭博社网站发文

提出质疑,表达了美国社会的不满情绪,道出了美国民众普遍担忧美国国际形象受损的心理焦虑。

尊重事实、对自己言行负责,这是国际交往的基本道义和准则。毫无疑问,对任何国家而言,如果连这些底线都失守,还有什么国际道义、信义可言?!

非道不言,非义不行。中国自古尊崇这样的行为准则,自有“有理走遍天下”、不惧无事生非者挑衅的底气。奉劝美国一些人不要高估自己拿着荒唐逻辑来搅局的本事,更不要沉湎于玩弄世界于股掌之上的幻觉。要知道,公理和正义或许会迟到,但永远不会缺席。

人民日报8月7日署名文章(新华社北京8月7日电)

## 中国海军西安舰抵达里斯本港



8月6日,在葡萄牙里斯本港,中国海军西安舰官兵挥手致意。中国海军第三十二批护航编队西安舰当地时间6日上午抵达葡萄牙里斯本港,开启为期三天的技术补给。新华社记者 温新年 摄

## 欧洲阿丽亚娜火箭成功发射两颗通信卫星



8月6日,载有两颗通信卫星的阿丽亚娜5型火箭从法属圭亚那库鲁航天中心发射升空。法国巴黎时间6日21时30分,一枚阿丽亚娜5型火箭从法属圭亚那库鲁航天中心发射升空,成功将两颗通信卫星送入轨道。新华社发

## 美方将中国列为“汇率操纵国”没有道理

据新华社北京8月7日电 针对美国财政部将中国列为“汇率操纵国”的做法,一些国外专家在接受新华社记者采访时表示,美方此举自相矛盾,没有道理,只会让国际金融市场承压,并导致世界经济下行风险增大。

澳大利亚经济学家克利福德·贝内特表示,近期人民币对美元汇率走低,很大程度上是美方新一轮加征关税威胁造成的,美方抱怨人民币贬值是没有道理的。他指出,美方近期升级中美经贸摩擦的做法,显著影响了市场情绪和风险承受能力,由此引发汇市震荡。

日本瑞德综合研究所调查总部首席经济学家谷川克之表示,他难以理解美方突然将中国列为“汇率操纵国”的做法,这会让人对政策的连续性和可预见性产生怀疑。

日本佳能全球战略研究所研究主任濂口清之表示,中国政府不可能通过干预汇市让人民币贬值,这是各国金融界的共识。此次美方将中国列为“汇率操纵国”,很可能是白宫少数人的决策,如果美方据此采取相关制裁措施,其正当性将遭到国际社会普遍质疑。

美国纽约大学斯特恩商学院教授约瑟夫·福迪说,近年来,中国始终致力于保持人民币汇率基本稳定,美方将中国列为“汇率操纵国”的举动是政治行为,是美方升级经贸摩擦的信号。

马来西亚新加坡战略研究中心理事长许庆琦表示,指责中国故意贬值人民币是美方升级经贸摩擦的借口,并以此向中方施压,但此举只会为两国达成协议设置更大障碍。

日本经济学家田代秀敏指出,将他

国列为“汇率操纵国”,是美方的谈判工具。中国今天的遭遇今后也可能发生在日本、欧洲、东南亚等地区经济体上。

展望未来中国经济和人民币汇率

### 相关 XIANGGUAN

#### 美前财长认为此举损害美国政府信誉

美国前财政部长劳伦斯·萨默斯6日撰文指出,美国将中国列为“汇率操纵国”不符合事实,此举损害美国政府信誉,可能给美国带来经济衰退风险。

萨默斯曾在美国前总统克林顿政府担任财长,后又担任前总统奥巴马的经济顾问。现任哈佛大学教授的他当天在《华盛顿邮报》发表署名文章说,中国并没有通过干预外汇市

场、压低人民币汇率以扩大出口、抑制进口,指控中国进行汇率操纵没有可信依据。

他表示,中国贸易顺差占国内生产总值的比重正不断下降。过去几年间,中国一直致力于保持人民币汇率稳定。人民币对美元贬值并不是人为的,而是市场对美国政府威胁新加征关税做出的“完全自然”的反应。

据新华社华盛顿8月6日电

## 马来西亚举行图片展庆祝中马建交45周年

据新华社吉隆坡8月7日电(记者林昊 王大玮)由马来西亚中资企业协会主办的“砥砺前行·共享繁荣”——中马建交45周年主题图片展7日在马来西亚首都吉隆坡开幕。中马两国官员及各界人士近200人出席开幕仪式。

据主办方介绍,本次图片展为期3天,共展出100余幅历史图片,展现了45年来中马两国关系不断发展和各领域交流与合作所取得的丰硕成果。

### NEWS 微新闻

●联合国安理会6日发表媒体声明,强烈谴责埃及首都开罗日前发生的汽车爆炸事件。据调查,涉事汽车载有爆炸物,准备进行恐怖袭击。

●巴基斯坦总理办公室7日发表声明说,巴方决定降低与印度的外交关系级别并中断双边贸易。

●乌克兰总统弗拉基米尔·泽连斯基6日呼吁俄罗斯、德国和法国领导人重新启动谈判,寻找和平解决乌克兰东部地区冲突的方案。

●印度央行7日宣布下调基准回购利率35个基点至5.4%,以支撑经济增长。这是印度央行今年第四次下调回购利率。

●据越南中央预防自然灾害指导委员会7日消息,台风“韦帕”已造成全国至少12人死亡、9人失踪。均据新华社电

## 爱丁堡国际军乐节雨中即景



2019爱丁堡国际军乐节于8月2日开幕,将于8月24日结束。始于1950年的爱丁堡国际军乐节是爱丁堡艺术节的重要组成部分,每年邀请英国和国外的艺术团队在爱丁堡城堡前举行为期三周的军乐和文化表演。爱丁堡国际军乐节已发展成全球知名度最高的军乐节之一。

上图:8月6日,军乐队冒雨在爱丁堡城堡前表演。

下图:8月6日,演员冒雨在爱丁堡城堡前表演。新华社记者 韩岩 摄

## 金正恩观摩新型战术导弹发射

据新华社平壤8月7日电(记者刘艳霞 江亚平)据朝中社7日报道,朝鲜最高领导人金正恩6日凌晨观摩了新型战术导弹发射,并表示此次军事行动是对正在举行的韩美联合军演的“适当”警告。

报道说,两枚战术导弹发射于朝鲜西部作战机场。导弹在飞越朝鲜首都圈地区和朝鲜中部内陆

地区上空后,精确打击了位于朝鲜东海上的目标岛。通过此次发射,“新型战术制导武器系统的可信度、安全性和实战能力得到了不容置疑的验证”。

报道说,金正恩对此次成功发射新型战术导弹给予高度评价,并指出此次军事行动是对正在举行的韩美联合军演的“适当”警告。

## 委内瑞拉政府谴责美国对委“全面经济禁运”

据新华社加拉加斯8月6日电(记者徐烨 王瑛)委内瑞拉政府6日强烈谴责美国对委实施“全面经济禁运”,并表示美国对委制裁是“经济恐怖主义”。

委内瑞拉外交部6日发表声明说,美国对委内瑞拉非法经济制裁和封锁是“经济恐怖主义”,对委经济和社会造成严重伤害,是近代国际关系史上“最荒唐、最无耻的

掠夺行为”。委副总统罗德里格斯当天在电视讲话中说,美国总统特朗普签署的行政命令相当于宣布对委实施“全面禁运”,将对委所有经济部门造成破坏,对委人民生活造成严重影响。这是一种全球性威胁,“所有在美国拥有资产的国家都应感到担忧,美国正将合法财产权变成只为美国利益服务的地缘政治手段”。

## 日本把韩国清出“白色清单”

日本经济产业省7日颁布政令,在简化出口审批手续的贸易对象“白色清单”中删除韩国。政令定于28日施行。

日本政府本月2日内阁会议正式决定修改《出口贸易管理令》,把韩国排除出“白色清单”。作为回应,韩国把日本从本国贸易“白色清单”除名。日本7日发布的新版政令停止“白色清单”通称,按出口管制实际情况把贸易对象分为

4组,把原有“白色清单”中除韩国以外的其余26国列入A组,仅把韩国列入B组,朝鲜等“风险较高”的国家列入D组。

A组国家包括美国、英国。这些国家从日本企业进口可能军民两用的物品和技术时,获得出口审批便利待遇。韩国分类为B组以后,不再获得上述待遇。据新华社专特稿

## 阿富汗汽车炸弹袭击致14人亡



8月7日,在阿富汗首都喀布尔,伤者被送往医院。阿富汗首都喀布尔7日上午发生汽车炸弹袭击,已造成14人死亡、145人受伤。新华社发

## 封路通告

省道北杨线 k211+459m 至 k211+531m 区间东哨中桥为险桥,为保证车辆行人安全,自2019年8月8日至2019年12月31日对该区域进行全幅封闭交通,过往车辆及行人请绕行,特此通告。

朝阳市公路管理处 喀左县公安交通警察大队

## 美驻俄大使向特朗普辞职

### 自称离开是为了有更多时间陪伴家人

据美国媒体6日报道,美国驻俄罗斯大使洪博培当天以个人原因向美国总统特朗普递交辞呈,计划于10月初离任。

据《盐湖城论坛报》报道,洪博培在辞职信中说,他选择在任职两年后离开是为了有更多时间陪伴家人。他将于10月3日离任,以确保有足够时间与后任大使交接。

洪博培在信中形容当前美俄关系处在“历史性困难时刻”。他说,美国应继续让俄罗斯为威胁美国及

其盟友的行为承担责任,但同时也不应忽视两国间的共同利益。两国未来应增加人员交流,在反恐、军控等领域保持沟通渠道畅通。

一名白宫官员当天向《盐湖城论坛报》证实,白宫方面已收到洪博培的辞职信,“我们感谢他对国家的服务,赞赏其为改善美俄关系所做的努力”。

据多家媒体报道,洪博培辞职后有意再次竞选犹他州州长。洪博培是共和党人,曾任犹他

州州长,2009年至2011年担任美国驻华大使,2017年起担任美驻俄大使。

自特朗普上任后,美俄关系持续紧张,双方在“通俄门”、乌克兰、军控、叙利亚等问题上齟齬不断。美国对俄罗斯实施一系列制裁,均遭到俄方强烈反对。本月2日,苏联和美国于1987年签署的《中导条约》正式失效,美俄双方相互指责对方应为条约失效承担责任。

新华社华盛顿8月6日电